
17/02/2025

Προσκυνηματική Εκδρομή της Ι.Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας στην Αίγυπτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την τέταρτη κατά σειρά προσκυνηματική εκδρομή 
πραγματοποίησε η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
από την Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου έως το Σάββατο 15 
Φεβρουαρίου 2025. Προηγήθηκαν τα προσκυνήματα στους 
Αγίους Τόπους (Ιούλιος 2023), στην Κωνσταντινούπολη 
(Φεβρουάριος 2024) και στην μαρτυρική Κύπρο (Ιούλιος 2024).

Αυτή τη φορά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, επικεφαλής ομίλου πενήντα (50) προσκυνητών, μεταξύ των οποίων ο 
Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης και οι Ιεροκήρυκες Αρχιμ. Θεολόγος 
Ντούβαλης και Αρχιμ. Νικηφόρος Ζήσης επισκέφθηκαν το Παλαίφατο 
Δευτερόθρονο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και το Θεοβάδιστο Όρος Σινά.

Πρώτος σταθμός ήταν το Όρος Σινά, όπου βρίσκεται η Ιερά Αυτόνομη Βασιλική 
Μονή της Αγίας Αικατερίνης. Κατά την άφιξή τους συμμετείχαν στην Ακολουθία 
του Εσπερινού της εορτής των Τριών Ιεραρχών, κατά το παλαιό ημερολόγιο και 
προσκύνησαν στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, όπου φυλάσσονται τα Ιερά και 
Χαριτόβρυτα Λείψανα της Αγίας Αικατερίνης, καθώς και στο Ιερό Παρεκκλήσιο 
της φλεγομένης και μη καιομένης Βάτου, την οποία αντίκρισε ο Μωυσής 
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ανερχόμενος στο Όρος Σινά για να παραλάβει από τον Θεό τις Δέκα Εντολές.

Το πρωί της Τετάρτης 12ης Φεβρουαρίου, στο Καθολικό της Μονής τελέσθηκε η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου 
μας κ. Δαμασκηνού, κατά την οποία όλα τα μέλη της εκδρομής κοινώνησαν των 
Αχράντων Μυστηρίων. Στην Θεία Λειτουργία εκκλησιάστηκαν όμιλοι προσκυνητών 
από την Ρουμανία και από τα Σκόπια, οι οποίοι επισκέπτονταν την Ιερά Μονή.

Κατά την παραμονή τους στην Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης ξεναγήθηκαν 
στην περίφημη Βιβλιοθήκη, η οποία διατηρεί την δεύτερη μεγαλύτερη συλλογή 
Χειρογράφων και Κωδίκων της πρωτοχριστιανικής περιόδου, μετά από αυτήν του 
Βατικανού καθώς και στο Μουσείο, όπου φυλάσσονται Βυζαντινές Εικόνες και 
μοναδικά Ιερά Κειμήλια. Επίσης προσκύνησαν στο Κοιμητήριο της Μονής, όπου 
αναπαύονται τα οστά των Σιναϊτών Πατέρων. Επιστρέφοντας στο Κάιρο 
επισκέφθηκαν και προσκύνησαν στην γυναικεία Ιερά Μονή του Προφήτου Μωυσέως 



στη Φαράν.

Ο δεύτερος προορισμός ήταν η Αλεξάνδρεια, όπου οι Αιτωλοακαρνάνες 
προσκυνητές έγιναν δεκτοί από τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξενδρείας και πάσης Αφρικής κ. κ. Θεόδωρο, στην έδρα του Πατριαρχείου, 
στην επίσημη αίθουσα του θρόνου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
εκφράζοντας τον σεβασμό και την αγάπη όλων, εξήρε το έργο του Μακαριωτάτου 
που εκτείνεται σε ολόκληρη τη Μαύρη Ήπειρο και αναφέρθηκε στον θεσμό και στο 
πρόσωπο του Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. κ. Θεοδώρου.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο και τους συνοδούς 
του στην Αλεξάνδρεια, τους μίλησε για το ιεραποστολικό έργο που πραγματοποιεί 
το Πατριαρχείο σε ολόκληρη την Αφρική και έδωσε σε όλους την πατρική και 



πατριαρχική του ευχή και ευλογία.

Ακολούθησε ξενάγηση στους ανακαινισμένους χώρους του Πατριαρχείου και στο 
Μουσείο, από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, Αρχιμ. Δαμασκηνός Alazrai. 
Στο προαύλιο του Πατριαρχείου προσκύνησαν στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου και στη συνέχεια επισκέφθηκαν την Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου 
Σάββα, όπου ξεναγήθηκαν από τον Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό.

Η επόμενη ημέρα ήταν αφιερωμένη στο Κάιρο και στον αρχαίο αιγυπτιακό 
πολιτισμό. Περιλάμβανε επισκέψεις στο Αιγυπτιακό μουσείο πολιτισμού, το πλατώ 
της Γκίζας όπου βρίσκονται οι πυραμίδες του Χέοπα, Μυκερίνου, Χεφρήνου και η 
περίφημη Σφίγγα.



Την τελευταία ημέρα επισκέφθηκαν την Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Γεωργίου 
Καΐρου, όπου θαύμασαν την περίφημη Ροτόντα της Ανατολής. Προσκύνησαν το 
Ιερό Λείψανο του Αγίου Γεωργίου και ξεναγήθηκαν από τον Μητροπολίτη Νουβίας 
κ. Σάββα, στους Τάφους των Μακαριστών Πατριαρχών Αλεξανδρείας, στο 
Ελληνικό Νεκροταφείο και στο Παρεκκλήσιο που βρίσκεται στο Σπήλαιο που 
φιλοξενήθηκε η Αγία Οικογένεια κατά την παραμονή της στην Αίγυπτο.

Επίσης, επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι Καΐρου, όπου 
έγιναν δεκτοί από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ιππώνος κ. Στέφανο. Εκεί έζησε και 
ο σύγχρονος Άγιος της Εκκλησίας μας, Νεκτάριος, Επίσκοπος Πενταπόλεως, του 
οποίου το Ιερό Λείψανο προσκύνησαν και ξεναγήθηκαν στο κελί όπου διαβιούσε 
κατά την διακονία του στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.








